



НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Франковој бр. 20.

Главни уредник
ДРАГ. С. ГОГИЋ

„Народ“ излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у Франковој улици број 20.

Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

О ЈУГОСЛОВЕНИМА

У „Коресподанс д' Ориан“ написао је о југословенским стварима Жил Диам један симпатичан преглед, који доносимо у изјави, због лаког познавања факата, што није увек случај у написима ове врсте.

Историја Срба, Хрвата и Словенаца после Берлинског Конгреса, то је у ствари историја непрекидне борбе између експанзије германо-мађарске на Балкану са једне стране, и тежње за југословенским уједињењем око Србије, с друге стране. Сви облици овога конфликта, и дипломатски, и политички, и економски потику отуда.

Протест против анексије Крита; немачка контрола економског живота Балканског Полуострва; грађење железница од Митровице за Солун, од Белове за Цариград, од Хајдар Паше за Коња, 1888, од Коња за Самару, 1900, од Самаре за Багдад, 1914; анексија Босне и Херцеговине; споразуми аустро-бугарски и немачко-турски: то су за последњу четврт века главна обележја немачкога рада на истоку. Тај сав напор тежио је, преко Солуна и Цариграда за директном линијом са Азијом. Али, експанзија је хтела и другу линију, међународни пут Дунавом. Идеја о аустројском пројектору доњег тока Дунава у пола је остварена уређењем пловидбе.

Неколико клаузуле у међународном статусу о Дунаву дале су Аустрији праву економску контролу. Њена ратна флотила командује реком до Бердапа. Њен делегат председава мешовитој комисији за сектор између Бердапа и Браиле. Њен представник има решавајући глас у европској комисији за сектор између Браиле и мора. У истом смислу експанзија се показала и железницом од Варде.

Ту је велики програм спровођен без икаквог отпора, па чак ни од Енглеске, која је њиме директно загрожена. Иако су балкански ратови 1912 и 1913 подигли од једном озбиљну баријеру, Берлин и Беч ипак су и из овога извукли користи. Бугар

ска, Албанија и Турска пришле су им. Добили су тајна обећања из Атине и Букурешта. Они су могли да стасне и изолују земљу, која је била њихова главна сметња: српско краљевство и његове етничке делове.

Србија је имала два греха: први, што је словенска нација која се буну против аустројског система, и други, што, према речима графа Ерентала, смета „цивилизаторској мисији Немачке на Истоку“. Она је осуђена унапред. Највећа погрешка је веровање, срећом врло мало распрострањено, да је решење југословенског питања могуће у самој аустро-угарској монархији.

Комедија са пољском рестаурацијом извела је из заблуде јавно мишљење о вредности таквих решења. Али Немци ипак покушавају да увесу забуну, пројектујући у штампи једну Југославију под контролом Беча. У студији „О Југославији и Средњој Европи“ и у једном чланку у „Дрезднер Анцајгеру“ Немац Ценкер, посланик у бечком парламенту апелује на „природан интерес, који везује Србе из краљевине са аустројском монархијом.“

Није потребно објашњавати овај маневар. Неколико речи Фридриха Наумана и графа Бертолда потпуно су довољни. Смисао ове реформе је сав у политичкој вези у Средњој Европи и у новом програму аустројских државника. Реформа долази, то је нарочито важно, у часу кад је распад монархије неизбежан. Она тежи да и закове сепаратистички покрет Хрвата и да анектира све заузете земље. Она је хтела да претекне Крфску Декларацију, али задоцнила је. Што се тиче саме њене вредности, федерализам Средње Европе скрива још опаснију замку него стари пројект о тријализму.

Главни принцип овога система признаје берлинској влади најшире тунорство над спољном политиком малих држава у конфедерацији. Њих је сам Науман назвао „Грабантенфолк“ или „План-

тенштат“, и оне би и мале судбину колонија или провинција за експлоатисање. Но речи ма графа Бертолда излази да је главно потчинити Словене, а о федералној једнакости нема ни помена.

СЛАБИ ИЗГЛЕДИ

Турски престолонаследник, вративши се у Берлин после посете западног фронта, изјавио је једном сараднику „Фосише Цајтунг“ да је Турска ушла у рат не из завојачких тежњи, већ ради тога да брани своју земљу; и да она тражи такав мир који ће јој осигурати територијални интегритет.

Похвалио се, да су му Хинденбург и Лудендорф обећали војничку помоћ Немачке за протимање турских територија, које су сада освојиле британске трупе.

Наравно, ту се нигде не говори о томе, да се огромна маса самих поданика турске царевине оружаној руком бори против своје рођене државе и тиме најочитије негира идеју о њеном интегритету.

ИЗ НЕМАЧКЕ

БЕРН. — Немачка врхувна команда, вдевши да су ратни запови преобратили мисле немачке војнике да теже за Шайдмановим пројектом мира, односно мира „без анексија“ и наћи да, спремила је један плакат и издала га са дла по рововима. На левој страни свог плаката представљен је мир нечасан и шчеп, мр Шайдманов; на десној, мр славан и користан, праванем ч и мир.

Тај мир, који Шайдман пројектује, означен је у рововима као издаја; на супрот њему ставља се немачки мир, који има да донесе велика територија на повећања и 160 милијарди оштете.

АМЕРИЧКА ВОЈСКА

Вашигтон. — Бакер, државни секретар за рат изјавио је у сенатском одбору, који се бави испитивањем припреме америчке војске ово:

„Сједињене Државе имају већ у Француској војску од велике важности, спремну да у сваком тренутку заузме свој положај на фронту. Официри и војници нарочито су обучени за модерно ратовање. Праве се многобројне комуникационе везе. Предвиђена је израда нових средстава за рат. Најмодерније оружје са великим дејством раздато је свима војницима у Француској и израђује се за остале ратнике, који ће бити упућени на европско бојиште у току 1918. год

Наша војска данас броји преко 1 и по милион људи, који се налазе већ на фронту, или су у логорима за обуку у Сједињеним Државама или у Европи.

Никад, у историји, толика војска није била тако брзо створена опремљена и обучена; никад до сада нису биле предузете овакве мере за снабдевање и чување здравља једне војске.

Број људи, који су данас под оружјем, један и по пут је већи од броја људи, који је икад мобилизован у Сједињеним Државама.

ДВА ГЕНЕРАЛА

Рим. — У току последњих операција на италијанском фронту погинуо је аустројски генерал фон Авер, који је командовао једном пешадијском дивизијом.

Генерал Л. бенсканд родом из Франкфурта, комада је једне мешовите дивизије такође је погинуо.

КРИЗА У МАЂАРСКОЈ

Лондон. — „Дејли Пост“ пише о министарској кризи у Мађарској:

Векерле је поднео оставку. То је очевидно важан догађај, чији ће се тачан домаћин тек постепено показивати.

Оно што се зна тачно, то је да је Векерле шеф једне нове „странке уједињене владе“, која је имала за циљ да добије независну мађарску војску, бар делимично.

Мађари износе многе и тешке оптужбе против данашњег система. Наводи се, да је Мађарска дала за заједничку војску више војника, него што на њу пада, да су војни шефови њих жртвовали без милости, да је виша аустро-немачка команда употребљавала трупе друге линије на начин, који се противи мађарском уставу. Најзад Мађари сматрају да није ни у каквој њиховом интересу да се бију за немачке добити на западу.

Уз то је разлог за Векерлову оставку појачан обртима у преговорима у Брест Литовску.

ПАМФЛЕТИ О ГЛАДИ

Ловдор. — Из Амстердама јављају „Деј и Експресу“:

По Немачкој се шире памфлети у којима се налази извод из једног забрањеног броја „Форверца“. У њима се каже:

„Много света буквално умре од глади. Шесет милиона душа злобате се и они не могу вечито ћутати. Немачка

се приближује тежој катастрофи него што је доживела Русија. То ће бити пораз Немачке и у опште изгубљени рат.

Сваки, кад кога се нађе свај памфлет, хапси се и казни се врло строго.

СНАГА НАРОДА

„Словачки Народ“ јавља, да је на конгресу југословенских железничара посланик Верстовшек држао врло значајан говор. Пошто је синдикату изручио поздравно писмо југословенског посланичког клуба, он је затим открио махинације, благодарећи којима влада је успела да створи једну незнатну већину за продужење аустроугарског спора зума.

„Југословенски Клуб и Чешка Унија, рекао је он, раде савласно у свима питањима и не штете влади ни у чему. Влада је покушавала на све могуће начине да подмити наше посланике, нудећи им милионе, али сви су се ови планови разбили о једнодушност о позиције. Изгледа да су биле нешто боље среће код Рутена; јер су ови напустили седницу у моменту гласања о аустроугарском споразуму, и тиме посредно припомогли да влада, ипак једва, али ипак добије већину.

ПРОСЛАВА Св. САВЕ

Све српске школе у Солуну заједнички ће прославити свога заштитника Св. Саву у атрад српске гимназије, улица Св. Сеф је бр. 103.

Програм прославе је овај: Водосвешће и сечање колача. На јектација одговори гимназијски хор.

Необичан саобраћај

А о брци из прве линије нису у могућности да се споразумеју са онима који су позади, а који командују и старају се о ихрани; ако је између шефовог мозга и војничких покрета прекинут контакт који се зове веза; ако пешадија није у вези са својом артиљеријом — таква војска није у стању ништа друго него немощна гомила. Она тада личи на оне болеснике, који имају и очи, и уши, и све органе, али су ипак немощнији него парализичари, слепци, или глуви, јер пате од „инкоординације својих покрета“.

У периоду нормалне активности идеално средство за везу је телефон, али се он при великим бомбардовањима и нападима често капа, и тада се не може рачунати на његове „мистерозне законе“. Због тога се много употребљавала и сада се употребљавају ор

Поздрав — М. Смрлавић, управник основне школе.

Химна Св. Сави — гимназијски хор.

Свети Сава као пијав. Говор г. Глиг. Хаџа Ташковића, директора Ђвјелијске гимназије.

На Јадрану — речитује ученик IV разреда основне школе.

Брско — гимназијски хор.

Беошко Југов — речитује ученик IV разреда гимназије.

Из наше домовине — хор ученика основне школе.

Без узвика — речитује ученик IV разреда гимназије.

Ко пије вино — гимназијски хор.

Лутка — речитује ученица забавишта.

Народна Химна — хор ученика основне школе.

После подне: јачка вгранка, хор богослова, речитовање ученика гимназије и основне школе, народна химна — хор ученика гимназије.

Почетак прославе у 10 часова пре подне.

ПОЉСКИ ПРОТЕСТ

Петроград. — Савет удружених пољских странака објавио је један апел у коме енергично протестује против сваког засебног уговора између Русије и Аустрије и Немачке, а којима се издају обавезе револуционарне Русије према Пољској.

„Пољска акција, вели се у апелу, неће никада престати да буде борба за апсолутну независност и за интегритет пољске територије са излазом на море.“

Апет се завршава изјавом, да пољско питање може бити решено само на међународном конгресу.

донанси, чија је храброст често лепша него Маратонских курира, јер они не јављају за победу, него је тек припремају. Они не иду далеко, али имају да ироу кроз убиствену ватру, при чему често и гину пре него што и испуне задатак, због чега се траже друга средства за ове циљеве.

Пројект — извештач, што га Немци већ поодвато употребљавају, једно је од најважнијих таквих средстава. То је у главном гравата, коју топ баца у својој сопствене ливнице, али уместо убиственог експлозива у њој се налази парче хартије, карта, и вештај, драгоцен податак. То није први пут да се топ употребљава и за циљеве који нису убилачки, али никад пре овога рата нису гравате играле улогу телеграфиста.

Ове, што их ради тога Немци употребљавају, састоје из једног глеканог цевовида, од

Грилке 37 сан.м тара дужине и 3 сантметара у пречнику, која са доње стране има пераја. Унутра и при њој пројектила налази се мала метална лутеја, у коју се меће извештај. Она је канапом везана за бенгалску ватру која је наслатана у један цилиндар од картона у средњим пројекцијама. Искод њега је један ловачки метак, чија перкусија се гурава ме аничко теране направе. Бенгалска ватра се упали за време летена кроз ваздух и показује много плина, где треба само отићи и узети извештај из кутије. Бенгалска ватра испушта много дима, те се лако види и дању и ноћу.

Ова граната баца се из «гранатенерфера», који може да тера најдаље на 600 метара. Немци се служе овом на правом не само за везу, већ по која пут и за бацање разних тенденциозних списа и прокламација својим противницима.

Колики се пут пренао од средстава за везу из старог дрвеног доба па до данашње акустичне везе. Ипак, још од потопа употрбљавана се ради тога једно исто средство, које још није остарило, а то је голуб писмоноша. Али док је у Нојседо време голуб носео у глуну маслинову гранчицу, сада се и он малитаризирао и кроз задимљени азур прелети војничка наређења. Наравно, на колико била негова брзина и негова тачност, он не може да издржи поређење са модерном гвозденом типом, какву представља репата граната за везу.

ТУРСКЕ НАДЕ

Цирих. — Турски велики везир Талат паша изјавио је дописнику »Фосише Цајтунга« о преговорима у Брест Литовску: »Неспоразуми ће бити кратког трајања. Ми Турци научили смо у историји да очувамо сву мирноћу у преговорима за мир.

Не треба веровати да ће светски мир за дан доћи. Увек се појаве прилике за препирке. Ми очекујемо озбиљне инциденте али нећемо допустити да они нас надјачају. Потреба за миром врло је хитна и нема силе на свету која ће га моћи спречити. Ја имам пуно поверење у резултате преговора.«

НОВА СРЕСТВА

Вашингтон. — Америчка влада има у рукама тајна у пушта, која је немачка влада званично издала немачкој штампи за њено писање. По тим упустима забрањено је говорити о нередима у радничком свету, о питањима оскудице у храни и о тежкоћама за набављање угља. Од осталих, изрично забрањених ствари, ово су занимљивје: Забрањено је писати о гласовима о неким тобожњим (!) преговорима за примирје на руском фронту.

Забрањено је и рецити, поменути немачку тешку саопштенску си уацију. Манифест независних социјалиста са свим се може штампати, али му се мора додати непријатељски коментар.

Не допушта се ни објављивање ни дискусија о резолуцијама које су у војене на штајрачком митингу у Лијацију ни о телеграму, који је митинг послат канцелару. Извештаји о нередима у Кенигсбергу забране су. Назад се изражава жеља да се непријатељски губци у аеропланима истичу што јаче у крупним насловима и дугим погодним срезствима.

НЕРЕДИ ЗБОГ МЕСА

Берн. — »Арбајтер Цајтунг« јавља да су на Неву Годину били у Бечу врло озбиљни нереди. Власти су биле објавиле да ће се тога дана продавати 500 комада свиња из Србије по 7.50 киллограм. Ваше од 10.000 лица сглегло се код пијанце; многи су, крај све оштре зиме, чекали цалу ноћ, да би раније дошли на ред. Изјутра је светина изгу била стрпљење, пробила је кордон жандарма и уврла у пијаци. Било је много рањених. После тога биле су манифестације кроз улице; свет је криво власти и владу, да су га обманули.

ЦАР И МАЂАРИ

Цирих. — »Фосише Цајтунг« јавља из Беча, да ће цар Карло кроз десет дана отпутовати у Цараград да посети Султана.

Исти лист јавља да се министарски савет одржан у Лаксенбургу под царевим председништвом изјаснио против мађарских захтева за реформу у војсци. Неколико дана пре тога савет маршала, опет под царевим председништвом изјаснио се енергично против овог пројекта.

У овим одлукама треба тражити и узроке одговора барона Векерле.

НА МОРУ

Париз. — Један радиограм немачког адмирала ета извештава да је понова проширени забрањена зона за лађе. Нова забрања почела је да важи 30 децембра. Неутралне лађе које се налазе у поданим пристаништима, из којих се пре ази преко забрањене зоне морају поћи пре 3 јануара и најкраћим путем отићи у слободну зону. Ове нове немачке мере Савезници су већ предвиђали и организација за одбрану извршена је још раније. У осталом, у тој новој зони немачки сумарени и до сада су се појављивали.

ИЗЈАВА Г. БРАНТИНГА

Штокхолм. — У једном интервјуу који је дао листу »Социјал Демократен« г. Брантинг објашњава, да је једино

његово здравствено стање било разлог за његово повлачење. Он се примио места на коме је био само на молбу својих колега а и зато, што је хтео да буде у влади која ће признати финску независност.

И ако је био бољестан од неког времена, Брантинг је одложио своје повлачење из бојазни да његова оставка не изазове неспоразуме, ако би дошла пре признања независности Финске.

Г. Брантинг је додао да је наваљивање његових колега да га задрже у влади најбољи одговор на све инсинуације, које се могу управити против њега.

Најзад је рекао да ће он бити кориснији својим пријатељима из владе као посланик и новинар, него као бољестан министар.

НЕМАЧКА МИШЉЕЊА

Берн. О говору Лојда Џорџа сво неколико мишљења немачке и аустријске штампе:

»Дајче Цајтунг« изјављује: Услови Лојда Џорџа не траже од Немачке ништа мање, него да Немачка изва своје савезнике. Зато на те услове има само један одговор: »Не усвојимо.«

»Датска Цајтунг« каже: Мир са Енглеском који не би гарантовао независност и слободу царевине и немачког народа и њихову будућност, могућан је само победом над Енглеском.«

»Крајц Цајтунг« каже да је програм Лојда Џорџа остварљив само после потпуне победе над Немачком.

Званична »Норддајче Ангелмајне Цајтунг« пише: Нека Лојда Џорџ зна дајас, као што је то знао и приликом свог првог говора о циљевима рата, да територијални интегритет Аустроугарске и осталих савезника Немачке мора бити камен темељац на згради мира.

»Наје Фраје Пресе« изјављује: Услови Лојда Џорџа ни су ништа друго до идеја да је свла она која ће најзад одлучити о миру.

»Винер Ангелмајне Цајтунг« каже: »Говор Лојда Џорџа то је програм за мир једног победоца.«

ЈУНАЦИ

Амстердам. — »Странка немачке отаџбине« позвала је на један збор и групу војника инвалида већаном одиокованих. Они нису имали права да говоре, али су протествовали против крајњег шовинистичких говора. Због тога је дошло до свађе, која је прешла у тучу, кад је један анекдотички говорник рекао за рањенике, да су они дезертери, која су напустили Хинденбургову заставу и издани своје другове.

Чланови »странке немачке отаџбине« штаповима су тукли рањенике и најзад их полицијом вапањали. Неки су од њих чак извикали, да им треба покидати гвозде с крстова.

КРИЗА СЕ РАЗВИЈА

Берн. — Штрајкови су се раширили у Мађарској. Радници у Пешти напустили су посао. Штрајк је узео озбиљан карактер нарочито у чешким варошима а највише у Прагу, где је јуче објављен општи штрајк. На великој манифестацији у Прагу учествовало је преко 100.000 радника. Радње су опљачкане. Јавља се за крваве сукобе у Кракову.

Председник бечке општине био је принуђен да призна да престоница располаже брашном само још за десет дана. Он је скренуо влади пажњу на ту околност.

ЛАЖНЕ ПРЕТЊЕ

Берн. — »Слободан раднички одбор за немачки мир« послао је из Бремена свакако телеграм цару Вилему:

»У овом олучном часу слободан одбор немачких радника, одлучио је на седници свјих многобројних чланова да упути позвану молбу у шем велич восту, да не баца у беду раднички ставеж у Немачкој тиме што ће закључити у Брест Литовску мир са уступцима. Ми молимо ваше величанство да употреби сву способност војске и морине и да закључи победнички мир, која ће осигурати будућност немачких радника. Ми хоћемо у Немачкој да имамо хлеба и рада а да не будемо привућени да идемо у емиграцију и да постајемо робови других народа.«

Исти такав телеграм послат је у Хи денбургу и Кронпринцу.

У свом одговору Кронпринц каже:

»Ваша бојаза је неоснована. Напротив ја верујем да вас могу уверити да ће влада умети да круниса подигле војске и морине једним миром пуних чести, мром, која ће радницима у Немачкој створити повољне услове за опстанак и допустити им да развијају своју снагу на земљишту Немачке.«

ШВАЈЦАРСКА

Лондон. — Рајтерова Агенција јавља:

После изјава владе Сједињених Држава и Француске, представник британске владе у швајцарској престоници изјавио је швајцарској влади, да Велика Британија жели да потврди своје уговоре и изјаве, да ће поштовати интегритет и неутралност Швајцарске, док их буде поштвала федерална влада и непријатељи Велике Британије.

ЧЕШКА БОРБА

Лондон. — Чешки полицајци у аустријском гарламену састају се у Прагу под председништвом г. Станека. На седници су

били и многи представници чешких политичких удружења.

Збор је усвојио резолуцију, којом се протестује против политике графа Чернина, а нарочито против његовог тумачења права народа да управљају сами собом. Југословенски посланик Корочић подлао је збору један телеграм, у коме се вели да граф Чернин нема никаква права да говори у име словенских народа у Аустрији и Мађар-

ској. Аустријска цензура забранила је свака извештај са овог збора.

САОПШТЕЊА

Артиљеријски пуковник Милосав Бралогич, пошта 999-103 мо.и, да му се јави, ако ко мишта буде знао о поднареднику Јану Стојану Л. Павл ваћу из IV. пешад. јског пука Стевана Нећађе, родом из Шапца. О њему су добили извештаји до Андреј влце у Црној Гори а остале о њему се вешта нема.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Нашта важније у току ноћи, сем једног напада, који је допустио Французима да добију заробљенике источно од Обрша.

Дста жва артиљеријска артија у области Мезон де Шампањ и на сектору Авокур.

6. ја уара француски потпоручник Фовк оборио је двадесет немачки аероплан.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Запленели смо синоћ два митр лева у успешном сукобу патрола источно од Ипра. Непријатељ је извршио испадна један од наших пол жаја јужно од Сен Кантена. Непријатељска артиљерија била је активна код Камбреа.

Преко ноћи артиљеријски батаци и су 200 бомба на аеродром близу Куртра и на логору у Рудерсу и Рубеку. Токоје смо, у једном испету,

батаци две тоне бомба на немачке фабрике у Тивовилу. Једног нашег апарата нема.

Доцније. — Мали сукоб са препадима и са непријатељским патролама јужно од Сен Кантена. Одбили смо један противнички испад јужно од Ла Басеа.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Дуж целог фронта релативан мир, испрекидан живом артиљеријском акцијом на брдовитим секторима Кизеи и Адиџе, на падинама Монтего, дуж Пиаве и према Сбли. Сукоба патрола на висоравни Азијаго и у близини Кавацукерина. Код Капозиле једно наше мање одељење изненадило је и отерало непријатеља (а једне истакнуте тачке и добило доста оружја и муниције.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

ШТОКХОЛМ. — Дописник »Утро Росијк« јавља да се Корнилов налази у сигурности у јужној Русији. Он му је изјавио: »Предамном је задатак далеко већи него што су чарке са патролама црвене гарде. Далеко од свих ја не престајем да радим. Могу вас уверити, да ће једног дана, кад ја викнем: напред, мој глас наићи на моћан одјек.«

ЊУЈОРК. — Председник Вилсон је решен да се уздржи од сваке дискусије о миру, све док не добије озбиљног разлога да верује да су Немци расположени да се одреку својих освајачких планова.

ВАШИНГТОН. — Адмиралитет јавља да су наименована два нова контра-адмирала, 51 капетан ратне лађе и 123 капетана фрелате. 32 пук вника унапређени су за бригадне генерале.

БЕРН. — Сазнаје се из ме родавног извора, да је бечка влада прошле јесени предузела китне кораке у Берлину, да се мир што пре закључи.

ЛОНДОН. — Између осталих ствари, које је Енглеска послала за помоћ ослобођеним француским територијама има и 90.000 топовних млазница.

ПЕТРОГРАД. — Максималистички вође, заједно са Троцким, сма-

трају да конференција у Брест Литовску неће доћи до повољног резултата. — Јавља се да су чланови Уставотворне Скупштине одлучили да сазову Скупштину тајно у некој другој руској вароши.

ЦИРИХ. — У једном интервјуу у »Арбајтер Цајтунг« шеф аустријског генералштаба генерал фон Арц каже, да војни кругови озбиљно узимају у обзир народне жеље: Ми не желимо анексије. Што се тиче истога, у који ја рачувам руску Пољску, Литванију и Курландију, ми смо тврдо решени, да ове територије држимо војнички искључиво са војничких разлога.

КРФ. — Српски отпраник послова г. Милан Ракић за кога је добивен агреман примљен је 2-ог ов. мца од стране шведског Краља. Тиме су дефинитивно успостављени односи између обеју влада. Краљ је показао много симпатија за Србију а краљ. Принцеза која је такође примила одпраника послова обећала му је своју помоћ за Српске Заробљенике и интерниране. Шведска Престоница добила је велики значај у току овог рата што је и дало повода стварању Српског Посланства у Штокхолму. Надати се добрим резултатима у будућности.«